
ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и представнике

цивилног друштва које раде на приближавању Србије Европској унији.

Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај БИЛТЕН је један од

корака ка том заједничком циљу.
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Европска недеља могућности одржана је ове године од 23. до 27. септембра, а трећег дана у фокусу су
били цивилно друштво, медији и владавина права.

Том приликом су на уводном панелу, чија је порука била да цивилно друштво представља критичку
компоненту сваке функционалне демократије, учествовали програмски директор БОШ-а Владимир
Павловић, координаторка Националног конвента о ЕУ Бојана Селаковић и државни секретар у
Министарству за људска и мањинска права и друштвени дијалог Иван Бошњак. 
 

Истог дана, посебно је истакнута улога ЕУ Ресурс центра у оквиру представљања ЕУ помоћи цивилном
друштву. Целу вест прочитајте на линку.
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Прва регионална конференција посвећена одрживој урбаној мобилности Traffic for all која је одржана у
Београду од 1. до 3. октобра, окупила је стручњаке, активисте и удружења грађана из Европе и региона. У
оквиру конференције представљен је Савез удружења Институт за урбану мобилност.

Величина једне заједнице огледа се у њеном односу према најслабијима и то представља полазну тачку
рада Института. Његов председник Марко Мазалица представио је примарне области којима ће се
Институт бавити: саобраћај и саобраћајна политика, заштита животне средине и одрживи развој, као и
урбанизам и просторно планирање.

Цела вест налази се на линку.

Фотографија: Богдан Спасојевић

Фондација за младе Обреновца покренула је акцију прикупљања средстава која ће у потпуности бити
преусмерена на организације у БиХ које директно помажу деци и младима погођеним поплавама.

Како бисте помогли угроженима, новац можете донирати у динарима на следећи начин:
Прималац: Фондација за младе Обреновца
Сврха уплате: Донација за опоравак БИХ од поплава 2024
Број рачуна: 160-418411-23
Шифра плаћања: 188

Осим овог начина, постоји опција дељења позива на друштвеним мрежама и, наравно, позивање
пријатеља и породице да се придруже акцији.

Цео позив налази се на линку.
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Пројекат „Некада не тако давно” реализовала је неформална група Театром до промена са циљем
оснаживања деце кроз уметност како би скренули пажњу на еколошке проблеме.

Извођењем позоришне представе коју су припремили, деца су постала активни учесници у подизању
свести о очувању животне средине, те су на креативан начин успели да осветле кључне еколошке теме.
Више о овој представи прочитајте на линку.
 

Извор: НГ Театром до промена

 

Савремена, ангажована, слободна и храбра – таква је поезија Алексе Крстића, младог песника из
Алексинца, који живи у Београду и део је колектива Ц4, који организује песничке и музичке вечери.

Дечаци источног блока је прва збирка Алексе Крстића, за коју је 2022. године добио награду Млади Дис,
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а 2023. Бранкову награду.
 

 

У Медија центру су 26. септембра први пут представљени резултати другог мониторинга политичке
злоупотребе деце у предизборном процесу, који су Пријатељи деце Србије спровели су током маја и јуна.

Неки од закључака истраживања су следећи: уочљив је пад злоупотребе деце у политичком маркетингу у
односу на претходни мониторинг из децембра 2023. године; дошло је до промена у врстама злоупотребе
(смањио се број посета политичара породицама са децом); присутан је недостатак свести родитеља (нису
информисани о последицама укључивања деце у политичке кампање); медији имају важну улогу у
политичкој злоупотреби деце…

Цело истраживање налази се на линку.
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Новосадска новинарска школа (ННШ) објавила је извештај „Извештавање медија о локалним
изборима у Новом Саду 2024”  са резултатима мониторинг истраживања током предизборне кампање за
локалне изборе у Новом Саду, који су одржани у јуну 2024. године. 

Мониторинг је укључивао анализу седам локалних портала и једну емисију на јавном сервису Војводине.
Овим извештајем, истраживачи и истраживачице су настојали да деконструишу уређивачке политике
локалних војвођанских портала и јавног сервиса током контроверзне и „напете” предизборне кампање, која
се одвијала у врло комплексном и динамичном друштвено-политичком контексту. Општи утисак након
спроведеног мониторинга – новосадски онлајн медији и јавни сервис нису одговорили на најважније
задатке током предизборне кампање 2024. године.

Публикацију Новосадске новинарске школе можете пронаћи на линку.
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Неформална група „Заштитимо реке Пријепоља” својим активностима настоји да укаже на штетне
ефекте мини хидроелектрана (МХЕ) које нису у складу са еколошким прописима и интересима локалне
заједнице. Ова група ангажовала је постојеће чланове, али и нове појединце да се придруже кампањи на
друштвеним мрежама. 

„Заштитимо реке Пријепоља” предала је званичан захтев за забрану изградње МХЕ у том граду
члановима Скупштини општине Пријепоље. 

Више о овој организацији прочитајте на линку.
 

извор: НГ Заштитимо реке Пријепоља
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Уколико сте организација цивилног друштва која је регистрована у Србији и постоји минимум пет година, а
ваш годишњи промет је био минимум по 20.000 евра у 2022. и 2023. години, и уколико сте до сада
сарађивали са малим ОЦД и/или неформалним групама које делују на нивоу локалних заједница,
позивамо вас да се пријавите на нови циклус Програма донација за посредничке организације који је
објавио ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији.
 

У оквиру Програма донација за посредничке организације, који расписују регионални ЕУ ресурс центри,
биће изабрано до осам (8) пројеката организација цивилног друштва. Новосадска новинарска школа ће
подржати два пројекта, односно одабраће две посредничке организације, а ENECA и Ужички центар за
права детета по три пројекта, тј. по три посредничке организације.
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Рок за пријаву: 31. октобар 2024. године, а све детаље можете наћи овде.
 

У току је позив за пријаву за програм Партнерски пројекти. Програм се реализује у оквиру петогодишњег
пројекта “Снага активизма” (Inspire2Action), који финансира Америчка агенција за међународни развој
(USAID), а спроводе Траг фондација и партнерске организације.

Партнерски пројекти подразумевају интензивну сарадњу и размену између партнера, посебно оних са
различитим искуствима и капацитетима, из различитих географских подручја и/или оних који раде са
различитим циљним групама. Кроз овај програм, у 2024. години биће додељено до пет грантова у
максималном износу од по 40.000 долара.
 

Детаљи о условима конкурса и пријави, доступни су у тексту позива.

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра или контактирајте наш тим за рад
са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл: euresurscentar@bos.rs.
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ЕУ Ресурс центар за цивилно друштву у Србији” (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно друштво и
неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије Европској унији. Окупља више од
500 организација у склопу регионалних и експертских ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу,
Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија

која је до сада уложила више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.
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